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全国职业教育工作会议召开 习近平作重要批示 李克强接见会议代表陈广庆秘书长出席会议并作大会交流发言

6月23日，全国职业教育工作会议在北京召开。国家主席习近平就加快职业教育发展作出重要批示。国务院总理李克强在会前接见与会全体代表并发表重要讲话。国务院副总理刘延东、国务院副总理马凯分别讲话。24日，中华职教社总干事、基金会副理事长兼秘书长陈广庆出席了会议并与省市人民政府、企业和学校代表一起在会上作了交流发言，会议由国务院副秘书长江小娟同志主持，教育部袁贵仁部长作了总结讲话。 

习近平总书记在批示中强调，职业教育是国民教育体系和人力资源开发的重要组成部分，是广大青年打开通往成功成才大门的重要途径，必须高度重视、加快发展。要着力提高人才培养质量，努力培养数以亿计的高素质劳动者和技术技能人才。要深化体制机制改革，创新各层次各类型职业教育模式，努力建设中国特色职业教育体系。要加大对农村地区、民族地区、贫困地区职业教育支持力度，努力让每个人都有人生出彩的机会。他要求各级党委和政府要把加快发展现代职业教育摆在更加突出的位置，更好支持和帮助职业教育发展。 

国务院总理李克强在会前接见与会全体代表并讲话。他强调，要加快培养高素质劳动者和技能人才，为推动经济发展和保持比较充分就业提供支撑。他说，改革开放以来，中国职业教育取得长足发展，培养了大规模的技能人才，为经济发展、促进就业和改善民生作出了不可替代的贡献。职业教育大有可为，也应当大有作为。要把提高职业技能和培养职业精神高度融合，不仅要围绕技术进步、生产方式变革、社会公共服务要求和扶贫攻坚需要，培养大批有一技之长的劳动者，而且要让受教育者牢固树立敬业守信、精益求精等职业精神，让千千万万拥有较强动手和服务能力的人才进入劳动大军，使“中国制造”更多走向“优质制造”、“精品制造”，使中国服务塑造新优势、迈上新台阶。他要求，要用改革的办法把职业教育办好做大。统筹发挥好政府和市场作用，既要加大政府支持，又要通过政府购买服务等方式，更多促进社会力量参与，形成多元化的职业教育发展格局。要走校企结合、产结融合、突出实战和应用的办学路子，依托企业、贴近需求，建设和加强教学实训基地，打造具有鲜明职教特点、教练型的师资队伍。各级党委和政府要推动社会各方形成合力，让现代职业教育助推经济社会取得更大更好发展。

国务院副总理刘延东在会上讲话指出，要进一步突出职业教育战略地位，构建以就业为导向、体现终身教育理念、面向人人的现代职业教育体系，促进职业教育与其他类型教育有机衔接，畅通人才多元化成长渠道。要创新培养模式，深化产教融合、校企合作，培养更多适应经济社会需要的技术技能人才。要改革办学体制，支持社会力量兴办职业教育，不断增强职业教育发展活力。 

国务院副总理马凯在会上讲话指出，要建立健全覆盖城乡全体劳动者，贯穿劳动者从学习到工作的各个阶段，适应劳动者多样化、差异化需求的职业培训体系，不断完善职业培训政策，大力推行订单式培训、定岗培训、定向培训等与就业紧密联系的培训模式，大规模开展职业培训。 

陈广庆秘书长作了题为《充分发挥群众团体优势 促进职业教育面向人人》的发言。他说：中华职业教育社作为我国最早倡导推行职业教育、兼具“统战性、教育性、民间性”的群众团体，近百年来，秉承“使无业者有业 使有业者乐业”的宗旨，恪守职业教育“面向人人”“谋个性之发展”“为己谋生”“为群服务”“为社会生利”的使命，薪火传承、与时俱进，在开展职业教育理论研究、建言献策、办学实践、对外交流等方面做了大量工作，为推动我国职业教育发展发挥了重要作用。特别是近些年来，通过实施温暖工程，面向城镇下岗再就业人员、农村和中西部欠发达地区、监狱在押人员和残疾人等开展公益性职业教育和培训，成为新时期我社践行大职教思想、推动职业教育面向人人的具体实践。

他强调，今后我社要在贯彻落实《国务院关于加快发展现代职业教育的决定》精神，在推动职业教育改革发展中发挥更大作用。结合自身特色，继续在以下三方面加强努力：一是认真履行建言献策职能，在推动职业教育科学决策上取得新成绩。二是积极开展丰富多样的职业教育实践，在促进就业和改善民生上取得新成果。三是继续加强与国内外有关方面的合作，为推动职业教育交流、营造良好的职业教育发展环境作出新贡献。发挥民间社团及作为联合国非政府组织的优势，进一步加强交流合作，在推动中外职教交流、加强与台港澳合作中发挥更大作用；继续组织黄炎培职教奖等特色活动，传播先进职教理念，凝聚改革共识，为营造良好的职业教育发展环境继续作出应有的努力。 

袁贵仁部长在总结讲话中说，这次会议有三个新特点：领导重视前所未有；改革力度前所未有；部门协作前所未有。他提出三项工作要求：一是深刻领会会议精神；二是抓好当前的重点工作；三是以扎实良好的工作作风落实会议精神。这是我国改革开放以来国务院召开的第三次全国职业教育工作会议。会议召开前，国务院印发了《关于加快发展现代职业教育的决定》。我社研究部部部长刘志芳列席了会议。
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